



Το **NAP για την Κομμουνιστική Απελευθέρωση** ανταποκρινόμενο στην πρόσκληση, πήρε μέρος στο πρώτο **“Escola D’estiu”** (καλοκαιρινό σχολείο-camp) του καταλανικού **CUP**.

Το **CUP (Candidatura d’Unitat Popular)**, το κόμμα της **καταλανικής ανεξαρτησιακής αριστεράς**, οργάνωσε για πρώτη φορά τριήμερο κύκλο συζητήσεων στις 16, 17 και 18 Σεπτέμβρη 2016, στη Vilanova y la Geltru της Καταλονίας, κοντά στη Βαρκελώνη. Οι συζητήσεις αφορούσαν εύρος πολιτικών και κοινωνικών θεμάτων με συμμετοχή ντόπιων αγωνιστών, στελεχών του CUP, και διεθνών συμμετεχόντων. Το ζήτημα της καταλανικής ανεξαρτησίας και τα ερωτήματα τα οποία ανοίγει, σφράγισε και έδωσε τον τόνο στην πορεία του τριήμερου, μετά την μαζική πορεία της 11ης Σεπτέμβρη στην πρωτεύουσα της Καταλονίας - Βαρκελώνη, αλλά και τις πρόσφατες κοινοβουλευτικές εξελίξεις. Στις κεντρικές εκδηλώσεις της διοργάνωσης συμμετείχαν πολλά ρεύματα της αριστεράς, τάσεις και αγωνιστές από διαφορετικές αναφορές και οργανώσεις της Ευρώπης, διανοούμενοι, συνδικαλιστές και κινηματικές συλλογικότητες.

Η αντιπροσωπεία του NAP συμμετείχε σε δύο συζητήσεις. Στο πάνελ με τίτλο **“Συνταγματική διαδικασία και ανεξαρτησία: Αλλαγή καθεστώτος ή αλλαγή των ελίτ;”**, δόθηκε η ευκαιρία να εκφραστεί η υποστήριξη του δικαιώματος της αυτοδιάθεσης και της ανεξαρτησίας του καταλανικού λαού, η αλληλεγγύη του NAP και της ANΤΑΡΣΥΑ στην πάλη του λαού της Καταλονίας, το ενδιαφέρον για την εξελισσόμενη κατάσταση, αλλά και τα πολιτικά κριτήρια και οι αναγκαίοι όροι πολιτικής ανεξαρτησίας και αντικαπιταλιστικού προσανατολισμού του κινήματος και της πορείας προς την ανεξαρτησία, ώστε να έχει εργατικό, διεθνιστικό και ανατρεπτικό πρόσημο, μέσα και από την εμπειρία του ελληνικού κινήματος.

Στην διεθνώς προσανατολισμένη συζήτηση με θέμα **“Ευρωπαϊκή κρίση και κοινωνική απελευθέρωση”**, όπου συμμετείχαν στελέχη και βουλευτές του CUP και πανεπιστημιακοί, εκπρόσωπος του **ανδαλουσιανού συνδικάτου εργατών γης (SAT)**, εκπρόσωπος από την **σκοτσέζικη ανεξαρτησιακή αριστερά (RISE)**, αλλά και αγωνίστρια από το **Κουρδιστάν**, εκφράστηκε από πλευράς του NAP και της ANΤΑΡΣΥΑ η αναγκαιότητα συντονισμού του εργατικού κινήματος και των διεθνών αντιστάσεων απέναντι στην βάρβαρη αντιλαϊκή πολιτική του κεφαλαίου, της ΕΕ, του ΔΝΤ και των κυβερνήσεων που ξεδιπλώνεται σε όλες τις χώρες, αλλά και η επιτακτικότητα για άμεσα βήματα στην κατεύθυνση ενός αντι-ΕΕ και αντι-ιμπεριαλιστικού αντιπολεμικού συντονισμού στον απόηχο των διεθνών εξελίξεων.

Και στις δυο συζητήσεις αναπτύχθηκαν διαφορετικοί προσανατολισμοί και προσεγγίσεις, παρουσιάστηκαν θέσεις και προτάσεις και ανταλλάχθηκαν απόψεις από τα διαφορετικά πολιτικά ρεύματα και κοινωνικά κινήματα.

Στη συζήτηση και το πάνελ-στρογγυλό τραπέζι συμμετείχε ο **Βαγγέλης Μόσχος**, μέλος της Επιτροπής Διεθνών Σχέσεων του NAP και της νεολαίας Κομμουνιστική Απελευθέρωση.

Η αντιπροσωπεία του NAP είχε διμερείς επαφές με οργανώσεις της καταλανικής αριστεράς που συμμετέχουν στο CUP και αγωνιστές από συνδικάτα, ομάδες νεολαίας και κινήματα της Ευρώπης. Η πρώτη αυτή συνάντηση και συμμετοχή του NAP σε εκδηλώσεις της καταλανικής αριστεράς έγινε στο πλαίσιο της γνωριμίας και της απαραίτητης συζήτησης, ανταλλαγής απόψεων και των απαραίτητων βημάτων για την κοινή δράση κινήματων και πολιτικών ρευμάτων στην Ευρώπη.

[narnet.gr](http://narnet.gr)